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Description automatically generated with medium confidence]Protokoll der Fachschaftsvollversammlung Geschichte 

 DATUM: 22.05.2024, 18:16-19:37 Uhr

 PROTOKOLL: Samuel Milambo

 				 

Tagesordnung
TOP  1: EXTERNE LISTE DER FINANZBESCHLÜSSE
TOP  2: FINANZIELLES
TOP 3: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN
TOP 4: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUDIERENDEN


DRAMATIS PERSONAE: Marc, Jasmin, Alexander, Paul, Selina, Linus, Mika, Samuel, Rafael, Oli, Sarah, Arne, Charel, Charly, Vera, Alex


Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschluss-fähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP 1: FINANZWIRKSAME BESCHLÜSSE

Keine, da heute keine Finanzen beschlossen werden.

TOP 2: FINANZIELLES

Keine, siehe oben.

TOP 3: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN

Marc berichtet über die Filmreihe Soldwisch und deren Angebote. Anschließend informiert er über den am 8. Juni stattfindenden Mittelaltertag, an dem sich das Historische Seminar auch wieder beteiligen möchte. Auf Nachfrage ob Personen interessiert sind am Stand auszuhelfen, damit dieser nicht abgesagt werden muss meldet sich zunächst keine Person. Das Sommerfest wird am 12. Juli stattfinden. Er bittet um Partizipation an jenem Tag und verweist auf den Schichtplan. Es gibt eine Erinnerung sich zum Fachschaftsrat aufstellen lassen zu können. 

Mika informiert über die Fachratssitzung am 19. Juni und erklärt das weitere Vorgehen im Fachrat. In der Sitzung wird über die fachliche Breite diskutiert. In der FS-Sitzung wird über den Zeitpunkt der EVL Neuzeit und den darauffolgenden Problemen sich ausgetauscht. Ein Stimmungsbild über die Einführung von Videositzungen in der EVL Neuzeit wird sehr positiv aufgenommen. Anschließend werden über die Verbesserung der Infrastruktur, Veranstaltungen zu aktuellerer Forschung und die Überarbeitung des Verschränkungsmoduls. 
Danach stellt Mika einen Vorschlag zu anderen Referatsformen in Seminaren; das Stimmungsbild beinhaltet 6 Enthaltungen. Eine zweite Einführungsveranstaltung während der Prüfungszeit wird vorgeschlagen, damit man die darin enthaltenen Informationen wieder aufrufen kann. Das Stimmungsbild beinhaltet 5 Ja-Stimmen. Anschließend wird über Hausarbeitsfristen diskutiert. Das Stimmungsbild spricht sich für eine Mindestlänge für das Verfassen von Hausarbeiten aus. Es findet eine lange Diskussion über Latein am Historischen Seminar statt. Letztlich wird vorgeschlagen Bereiche, in denen das Ruhegebot aufgehoben ist sichtbarer zu machen.

Marc überlegt eine Rede bei der Examensfeier zu halten.

Charel gibt Updates vom Stura. Es wurde über TeaterTheater und Photovoltaic-Anlagen diskutiert, jedoch gibt es noch keine grundsätzlichen Einigungen. 

TOP 4: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUDIERENDEN

Selina und Jasmin schlagen vor einen Kuchenverkauf starten. Erlös soll an humanitäre Hilfe für die Menschen in Palästina gehen.      
 


Fachschaftssitzung schließt um 19:37 Uhr
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