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 DATUM: 24.04.2024, 18:15–19:48 Uhr

 PROTOKOLL: Melina Bernauer

 				 

Tagesordnung
TOP  0: FINANZWIRKSAME BESCHLÜSSE 
TOP  1: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN
	TOP 1.1: ÄMTERVORSTELLUNG
	TOP 1.2: FAKULTÄTSRAT UND BERUFUNGSKOMMISSION
	TOP 1.3: STURA
	TOP 1.4: AWARENESS-TEAM WAHL
	TOP 1.5: FACHSCHAFTSTAG 27.04. (STURA)
	TOP 1.6: AUFSTELLUNG STURA-WAHL
TOP 2: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUDIERENDEN


DRAMATIS PERSONAE: Nele, Marc, Klara, Kaisa, Selma, Melina, Selina, Charel, Paul, Alexander, Julius, Jasmin, David, Cosima, Linus, Simon, Fabienne, Vincent, Mika, Ruven, Vera, Robert, Sarah, Paula, Charlie, Mariela, Alex, Lea, Hanna, Basti


Zur Beschlussfähigkeit ist gemäß § 2 Abs. 7 der Satzung der Studienfachschaft Geschichte die Anwesenheit von mindestens fünf stimmberechtigten Mitgliedern erforderlich. Die Beschluss-fähigkeit ist also hiermit gegeben.

TOP  0: FINANZWIRKSAME BESCHLÜSSE: KEINE 

TOP  1: BERICHTE AUS DEN GRUPPEN
TOP 1.1: ÄMTERVORSTELLUNG
Im Sommersemester finden viele Wahlen statt, daher möchte man eine kurze Vorstellung aller Ämter machen. So sollen auch neue Mitglieder der Fachschaft einen Überblick erhalten, mit welchen Aufgaben man im jeweiligen Amt betraut ist.

Amt: Finanzer*innen (momentan: Meret und Julius)
[bookmark: _Int_dUzLqVo5]Julius stellt das Amt der Finanzer*innen vor. Das Amt beinhaltet die Abrechnungen für Veranstaltungen und die dafür benötigten Mittel. Dafür werden die Belege für die Ausgaben gesammelt und beim StuRa eingereicht, um das Geld zurückerstatten zu können. Einmal im Jahr wird ein Budgetplan mit allen Finanzer*innen erstellt. Dabei wird das Geld, das der Fachschaft zur Verfügung steht, auf die verschiedenen Töpfe aufgeteilt. Weiterhin beinhaltet das Amt auch die Übersicht über die Töpfe. Das Amt wird für ein Jahr gewählt und man kann wiedergewählt werden.

Amt: Kellermeister*in (momentan: Sarah)
Sarah stellt das Amt vor. Es bezieht sich vor allem auf die Fachschaftsbestände, u.a. Bierzeltgarnituren und Stehtische, im Keller und die Ordnung und Verwaltung dieser Bestände. Es gibt einen E-Mail-Verkehr über eine eigene E-Mail-Adresse (kellermeisterin@zegk.uni-heidelberg.de) zur Ausleihe für andere Fachschaften. Das Amt besitzt einen Schlüssel, damit jederzeit Zugang zum Keller gewährleistet werden kann. 

Amt: QSM-Vertreter*innen (momentan: Malik und Mika)
Mika stellt das Amt vor. Die QSM-Vertreter*innen werden einmal im Jahr im Wintersemester gewählt. Die Qualitätssicherungsmittel (QSM) des Seminars werden hauptsächlich für Tutorien und Tutorienhefte ausgegeben. Dafür müssen Anträge beim StuRa eingereicht werden. Die QSM sollen die Qualität der Lehre für die Studierende sichern.

Amt: Awareness-Team (momentan: Basti, Hanna, Melina, Sarah und Selma)
Das Awareness-Team stellt sich als Team und die dazugehörigen Aufgaben vor. Das Awareness-Team ist eine diverse Gruppe an Studierenden der Geschichte, das betroffenen-zentriert und parteiisch Studierende unterstützt, die solches Verhalten beobachtet oder erlebt haben. In erster Linie bedeutet das die Beratung und Vermittlung von Hilfsangeboten und –ressourcen über eine vertraulich behandelte Mailadresse des Awareness-Teams (awareness-geschichte@stura.uni-heidelberg.de). Außerdem arbeitet das Awareness-Team gemeinsam mit der Fachschaft, um bei Veranstaltungen für Awareness-Maßnahmen zu sorgen und um vor Ort als Ansprechpersonen zur Verfügung zu stehen. Das Awareness-Team wird immer am Ende des Semesters für ein Semester gewählt.

Amt: Protokollant*innen (keine feste Position)
Melina stellt sich als Protokollantin vor. Die Hauptaufgabe besteht darin, das Protokoll einer Fachschaftssitzung zu schreiben und meist innerhalb einer Woche fertig zu stellen. In der Sitzung selbst schreibt man meist so viel wie möglich mit und fasst dann im Nachhinein nochmal das Wichtigste zusammen. Man hält Abstimmungen, Stimmungsbilder und Anträge fest (diese müssen ins Protokoll eingefügt werden). Im Idealfall sollte es eine Gruppe an Protokollant*innen geben, die sich die Arbeit teilen. 
 
Amt: Fachschaftsrat (momentan: Jasmin, Julius, Marc, Nele und Vera)
Der Fachschaftsrat stellt sich vor. Er wird immer im Sommersemester für ein Jahr gewählt. Da die Wahl über den StuRa stattfindet, bei der sich jedes Mitglied der Fachschaft aufstellen lassen kann, ist der Fachschaftsrat als einziges Amt demokratisch gewählt. Er organisiert und repräsentiert die Fachschaft, leitet die Fachschaftssitzungen, setzt beschlossene Dinge um und organisiert unter Mithilfe der Fachschaftsmitglieder diverse Veranstaltungen. Insgesamt stellt das Amt ein sehr hoher Arbeitsaufwand dar, da neben den wöchentlichen Sitzungen, Finanzierungen und den Absprachen gegenüber Externen und dem StuRa auch die Verantwortung vom Fachschaftsrat getragen werden muss. Der Fachschaftsrat besteht maximal aus fünf Mitgliedern und zwei Stellvertreter*innen und verfügt auch über eine eigene E-Mail-Adresse: fsr.geschichte@stura.uni-heidelberg.de

Amt: Fachrat (momentan: Lea, Mika und Nico)
Lea und Mika stellen das Amt vor. Die Amtsübergabe findet jährlich am 01. April statt. Der Fachrat ist die fachbezogene Zusammenkunft aller Statusgruppen des Historischen Seminars und setzt sich aus drei Professoren, drei Angestellten aus dem Akademischen Mittelbau, drei Angestellten aus der Verwaltung und drei Studierenden. Der Fachrat entwickelt Vorschläge und Konzepte zu Studium und Lehre und den damit verbundenen Aufgaben innerhalb eines Fachs. Der Fachrat verfügt ebenfalls über eine eigene E-Mail-Adresse: frgeschichte.studierende@zegk.uni-heidelberg.de

Amt: StuRa-Entsandte (momentan: Charel und Selina)
Charel und Selina stellen das Amt vor. Der Studierendenrat ist das zentrale beschlussfassende Organ der Verfassten Studierendenschaft (bestehend aus StuRa, Referatekonferenz, Referate bzw. Autonome Referate, Ausschüsse und Kommissionen, sowie Fachschaften). Hier werden inhaltliche Positionierungen für die ganze Studierendenschaft beschlossen, Projekte, Gruppen und Initiativen finanziell unterstützt und wichtige administrative Entscheidungen getroffen. Die Entsandten vertreten die Fachschaft Geschichte. Der StuRa tagt in der Vorlesungszeit vierzehntägig und öffentlich. Hauptaufgabe dabei ist, die Ansichten der Fachschaft zu vertreten. Die Entsendung folgt für ein Jahr.

Amt: Studienkommission-Vertreter*in (momentan: Nele)
Nele stellt das Amt vor. Die Studienkommission hat ähnliche Aufgaben wie der Fachrat nur auf der Fakultätsebene. Einmal im Monat findet eine Sitzung online statt. Dabei werden vor allem Modulhandbücher oder Neukonzeptionen von Studiengängen geprüft. Die Wahl findet immer im Oktober statt.

Amt: Fakultätsrat-Vertreter*innen (momentan: Kaisa und Simon)
Kaisa und Simon stellen das Amt vor. Der Fakultätsrat besteht aus Professor*innen und Vertreter*innen der Fakultät aus verschiedenen Schichten. Der Fakultätsrat berät in allen Angelegenheiten der Fakultät von grundsätzlicher Bedeutung. Der Zustimmung des Fakultätsrats bedürfen 1. die Struktur- und Entwicklungspläne der Fakultät, 2. die Bildung, Veränderung und Aufhebung von Einrichtungen der Fakultät, 3. die Studien- und Prüfungsordnungen der Fakultät (mit Einvernehmen der Studienkommission, 4. die Berufungsvorschläge und 5. die Kooptation. Das Amt beinhaltet eine hohe sachliche Vielfalt und einen relativ hohen Informationszugang zu den Angelegenheiten der Fakultät. Die Amtszeit beträgt ein Jahr und Sitzungen finden alle drei Wochen Mittwoch nachmittags für ein bis drei Stunden statt.

Amt: ZEGK-Vertreter*innen (momentan: Selma und Vera)
Selma und Vera stellen das Amt vor. Das ZEGK (Zentrum für Europäische Geschichts- und Kulturwissenschaften) setzt sich aus dem Historischen Seminar, dem Institut für Europäische Kunstgeschichte, Fränkisch-Pfälzische Geschichte und Landeskunde, Institut für Religionswissenschaft und dem Musikwissenschaftlichen Seminar zusammen. Die Vertreter*innen werden für zwei Jahre gewählt und ihre Versammlung findet einmal im Semester statt. Die studentischen Vertreter*innen haben ein Rederecht, jedoch kein Stimmrecht. Die Versammlung setzt sich aus Personen der Verwaltungen und Professor*innen und Mitgliedern des Akademischen Mittelbaus der verschiedenen Studiengänge.
TOP 1.2: AWARENESS-TEAM WAHL
Zuerst findet die Vorstellung der Kandidat*innen statt. Es gibt sechs Kandidat*innen: Basti, Selma, Sarah, Cosima, Melina, Hanna.
Marc stellt einen GO-Antrag: Es soll darüber abgestimmt werden, ob die Wahl für die Kandidat*innen als Gruppe stattfinden soll.
Abstimmung: 28 Ja-Stimmen.
Schließlich wird eine geheime Wahl durchgeführt.
Wahlergebnis: 26 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung, 1 Nein-Stimme.
Damit ist das Awareness-Team gewählt worden und alle Mitglieder nehmen die Wahl an.
Jasmin bringt als Feedback den Vorschlag für eine nächste Sitzung: Bei der nächsten Wahl soll eine Hürde von 10 % von Nein-Stimmen (unter Berücksichtigung der Mindestanzahl) eingeführt werden. Sollte diese erreicht werden, wird die Wahl für die einzelnen Mitglieder durchgeführt.

TOP 1.3: FAKULTÄTSRAT UND BERUFUNGSKOMMISSION
Kaisa und Simon stellen den Punkt vor. Es wird eine Datenmigration nach heico stattfinden, voraussichtlich vom 15. Mai bis zum 15. Juni 2016. Es wird noch möglich sein, auf das LSF zuzugreifen, jedoch können keine Noten in der Zeit eingetragen werden. 
Simon berichtet, dass am Montag, 29. April 2024, die Berufungskommission ihre Sitzung hat und aus den Bewerbungen geeignete Kandidat*innen  auswählt, von diesen Schriften einfordert, um sie zu prüfen, und schlussendlich einen kleinen Kreis zu Lehrproben einlädt. Da diese sehr wichtig sind, wird auch um aktive Teilnahme der Studierenden gebeten. Simon würde Meinungen nach den Lehrproben einholen und sie in die Beratung mitnehmen. Diese Lehrproben finden wahrscheinlich am 08. und 09. Juli 2024 statt. Zuvor bittet Simon um inhaltliche Ideen für die neue Professur, da viele Punkte wie Lehrerfahrung, Forschungsschwerpunkte oder internationale Bekanntheit eine Rolle spielen.
Die Fachschaft bringt folgende Vorschläge zu Protokoll: Eine jüngere, weibliche Person, die zwar erst seit kurzem habilitiert ist, aber viel Erfahrung sowohl in interkulturellen Kompetenzen als auch in verschiedenen Qualifikationsstufen der Lehre mitbringt. Weiterhin wird sich jemand gewünscht, der neue Lehrmethoden integrieren möchte, eine gute Medienkompetenz entwickelt hat, Auslandserfahrungen sowie Offenheit bzw. Erfahrenheit in Gremien und ein Interesse an Beteiligungen mitbringt. Vom geschichtlichen Aspekt wird ein neuer Aspekt, wie mehr Global History oder die Lehre und Forschung zur DDR (in einem alltags-, kultur- oder sozialgeschichtlichen Aspekt oder Ähnliches).
TOP 1.4: STURA
Charel und Selina stellen den Punkt vor. Die Theaterflatrate wird erhöht, was jedoch bessere Vorteile bringen soll. Der StuRa befindet sich in Absprache mit Nextbike über eine Erhöhung der Pauschale auf 60 Minuten.
Weiterhin hat der StuRa gerade im Bezug auf die gestellten Anträge mit einer Gesamthöhe von über 30.000 € Finanzierungsschwierigkeiten, da ihm nur noch etwa 10.000 € zur Verfügung stehen. Es wird wahrscheinlich zu einer Priorisierung der Anträge kommen, darunter fallen auch zwei Anträge der Fachschaft: zum Sommerfest und zur Disco Ergo Sum. Die Entsandten hoffen auf eine gute Positionierung bei der Geldvergabe.
Der Antrag „Gesünder essen“ (siehe Protokoll vom 17. April 2024, Top 2.7 bzw. Anhang 3) wurde in der letzten Sitzung einstimmig angenommen.
TOP 1.5: FACHSCHAFTSTAG
Jasmin stellt den Punkt vor. Am 27. April 2024 findet der Fachschaftstag statt. Es soll dabei um Awareness und Finanzen als Teil der Fachschaftsarbeit gehen.
TOP 1.6: AUFSTELLUNG STURA WAHL
Da die Amtszeit der bisherigen StuRa-Entsandten Charel und Selina gerade ausgelaufen ist, werden neue StuRa-Entsandte benötigt. Bei Interesse soll man an den Fachschaftsrat eine Mail mit einem Text und einem Bild von sich bis zum 29. April schicken. Die Vorstellung der Kandidat*innen findet dann am 01. Mai in der Online-Sitzung statt und die Wahl findet am 08. Mai in der Fachschaftssitzung statt. Neben den Entsandten wird auch ein*e Stellvetreter*in benötigt.

TOP 2: SONSTIGE ANLIEGEN DER STUDIERENDEN
TOP 2.1: ONLINE-SITZUNG AM 01. MAI
Aufgrund von terminlichen Engpässen und Frist wird am 01. Mai 2024 eine kurze Online-Sitzung abgehalten, um unter anderen am 8. Mai 2024 Wahl der StuRa-Vetreter*innen und Stellvertreter*in durchzuführen.

 


Fachschaftssitzung schließt um 19:48 Uhr.
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